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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van het lid Ergin (DENK) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid over correspondentie inzake versterkte gebedsoproepen
buurtonderzoek (ingezonden 11 september 2025).

Antwoord van Staatssecretaris Nobel (Sociale Zaken en Werkgelegenheid)
(ontvangen 24 november 2025). Zie ook Aanhangsel Handelingen,
vergaderjaar 2025-2026, nr. 194. Zie ook Aanhangsel Handelingen,
vergaderjaar 2025-2026, nr. 236.

Vraag 1

Kunt u aan de Kamer doen toekomen de volledige correspondentie, inclusief
interne memo’s, adviezen en e-mails, tussen het ministerie en betrokken
gemeenten, instanties, burgers en externe partijen over het traject aangaande
de versterkte gebedsoproepen die u hebt ingesteld in het kader van uw
actieagenda Integratie en Open en Vrije Samenleving openbaar te maken? Zo
nee, waarom niet?

Antwoord 1

De volledige correspondentie over het traject rondom de versterkte
gebedsoproepen kan ik in deze fase nog niet delen. Dit heeft onder andere te
maken met de bedrijfsgevoelige informatie die de stukken bevatten over de
opdrachtgever en opdrachtnemer relatie van SZW. Alle overige relevante
stukken worden, zoals gebruikelijk is, na afronding van het traject openbaar
gemaakt.

Zoals ik u heb geinformeerd in de voortgangsbrief over de Actieagenda
Integratie’, worden u de tussentijdse resultaten van de 0-meting die is
uitgevoerd onder alle gemeenten zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk voor het
einde van dit jaar, separaat aan uw Kamer toegezonden.

Vraag 2
Bent u bereid het daaraan gerelateerde buurtonderzoek openbaar te maken,

zodat de Kamer volledig inzicht krijgt in de overwegingen en afwegingen die
daarbij een rol hebben gespeeld?

1 Kamerstuk 32 824, nr. 456.
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Antwoord 2

Tijdens het plenair debat van 10 september jl. heb ik aangegeven dat binnen
het huidige traject rondom versterkte gebedsoproepen verdiepende gesprek-
ken worden gevoerd met gemeenteambtenaren, omwonenden en geloofsge-
meenschappen. Deze gesprekken hebben niet het karakter van een buurton-
derzoek.

Het doel van deze gesprekken is om inzicht te verkrijgen in de wijze waarop
versterkte gebedsoproepen in de praktijk wordt uitgevoerd en hoe deze door
betrokkenen worden ervaren. Daarnaast is het van belang om te verkennen in
hoeverre deze uitingen als overlast worden ervaren en of de bestaande wet-
en regelgeving, zoals de Wet openbare manifestaties (Wom) en de Algemene
Plaatselijke Verordening (APV), aanscherping behoeft.

De verdiepende gesprekken dragen bij aan het in kaart brengen van
knelpunten in de praktijk en het formuleren van mogelijke (beleids)maatrege-
len. In dit traject rondom versterkte gebedsoproepen is dus niet voorzien in
een buurtonderzoek. Derhalve kan er ook geen buurtonderzoek geopenbaard
worden.
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